
 

          Nr. 1058 ●  30  IUNIE  2024                                                                            ANUL  XXI  (Nr.40)                                                                               

     

 

 

 

         

              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Când învăţătura cea dumnezeiască s-a propovăduit de către 

Apostoli şi ei s-au dus în toate laturile lumii spre a răspândi cuvântul 

despre cucernicie, când ei se sileau a stârpi rătăcirea din rădăcină, 

respingeau aşezămintele închinătorilor la idoli, războiau toată răutatea. 

Curăţeau pământul, răsturnau capiştile idoleşti, altarele şi sărbătorile 

păgâneşti, şi în locul acestora învăţau a cunoaşte pe Unul Adevăratul 

Dumnezeu, deşteptau nădejdea la viaţa din cealaltă lume şi grăia despre 

Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt, răspândeau învăţătura cea înţeleaptă despre 

înviere şi vesteau împărăţia cerească, atunci, din această pricină, a 

izbucnit un război cumplit şi înspăimântător, cel mai grozav dintre 

toate. Mare zgomot, larmă şi răscoală era în toate cetăţile şi satele şi 

casele, în locurile cele locuite şi în pustie, pentru că se stricau obiceiu- 

rile cele vechi, păgâneşti, se răsturnau prejudecăţile cele de mult timp 

înrădăcinate şi se introduceau învăţături noi, de care mai înainte nimeni 

nu auzise, împotriva acestei învăţături s-au alarmat domnii, iar împă- 

raţii cei puternici ai pământului s-au aprins de mânie, oamenii simpli s-au tulburat, toate locurile 

publice clocoteau de zgomot, scaunele judecătoreşti s-au înfuriat, săbiile s-au scos din teacă, 

armele s-au apucat şi legile s-au mâniat. Pedepsele, muncile, schingiuirile şi tot ce omului i se 

pare  groaznic  ameninţau. 

Precum este marea când se tulbură şi este îngreunată cu grozavele sfărâmări de corăbii, aşa 

era atunci starea lumii. Tatăl se lepăda de fiul său pentru credinţa cea sfântă, mama se despărţea 

de fata sa şi fratele de frate, stăpânul se înfuria asupra slugii, toată firea era răsculată, şi nu a 
izbucnit numai un război civil, ci luptă şi război în fiecare casă, în fiecare familie. Căci cuvântul 
Domnului pătrundea ca o sabie, şi despărţind mădularele bolnave de cele sănătoase, pricinuia 
pretutindeni dezbinare şi luptă şi aducea mii de lupte şi prigoniri asupra credincioşilor. De aici a 
urmat că unii au fost aruncaţi în temniţă, alţii târâiţi la judecători, iar alţii erau duşi la 

moarte.Unora li se răpeau bunurile şi averea, alţii se trimiteau în surghiun, alţii erau căzniţi. 

Ticăloşia şi nenumărate nenorociri cădeau asupra lor mai numeroase decât zăpada în zilele cele 

tulburi ale 

iernii; înlăuntru era lupta, afară frica de prieteni şi de Străini, şi chiar 

de cei cu care erau legaţi 

prin legătura firii şi a sângelui. 

Sf.Ioan Gură de Aur, 

icoană 


